














Correction
Polynésie - Juin 2017 - Mathématiques

Exercice 1

Question 1

700 Mo = 0,7 Go = 700 000 000 o

32 Go = 32 000 Mo = 32 000 000 000 o

En effet, kilo signifie millier, Mega signifie Million et Giga signifie Milliard.

32 000 Mo÷700 Mo ≈ 45,7

Il faudra environ 46 CD pour contenir 32 Go soit Question 1 Réponse A

Question 2

Dans le triangle ABC rectangle en B

D’après le théorème de Pythagore on a :

BA2 +BC2 = AC2

202 +102 = AC2

400+100 = AC2

AC2 = 500

AC =
√

500

AC ≈ 22,4

La diagonale mesure environ 22 cm, Question 2 Réponse B

Question 3

2x+3 = 7x−4

2x−7x =−4−3

−5x =−7

x =
−7

−5

x =
7

5

x = 1,4

La solution de l’équation est 1,4, Question 3 Réponse B

Question 4

Une des méthodes les plus simples consistent à comparer les valeurs approchée :
882

1 134
≈ 0,778,

14

9
≈ 1,556,

63

81
≈ 0,778 et

7

9
≈ 0,778



Ou alors on utilise une décomposition en facteurs premiers :

882 = 2×3×3×7×7 et 1 134 = 2×3×3×3×3×7

Ainsi
882

1 134
=

2×3×3×7×7

2×3×3×3×3×7
=

7

3×3
=

7

9

Mais attention
63

81
=

7×9

9
=

7

9

Cependant
63

81
n’est pas irréductible puisqu’il est possible de la simplifier !

Question 4 Réponses C

Question 5 = 3∗B1+4, Question 5 Réponse C

Exercice 2

Le train est passé en 13,53 s.

Une motrice mesure 14 000 mm+5 000 mm = 19 m, une voiture mesure 18 300 mm = 18,3 m.

Une rame est constituée de deux motrices et de dix voitures soit : 2×19 m+10×18,3 m = 38 m+183 m = 221 m

Donc deux rames mesurent : 2×221 m = 442 m

Ainsi le train de 442 m est passé en 13,53 s

On cherche la vitesse en km/h, on sait que 1 h = 60 min = 60×60 s = 3 600 s

Temps en seconde 13,53 3 600 s

Distance en mètre 442
442×3 600

13,53
≈ 117 605

La train passe a environ 118 km/h

Exercice 3

La dernière question est très inhabituelle : on ne sait pas quelle est la bonne réponse et il faut expliquer pourquoi !

1.a 2.a 2.b



1.b Dans le triangle CDE rectangle en D

D’après le théorème de Pythagore on a :

DC2 +DE2 =CE2

6,82 +3,42 =CE2

46,24+11,56 =CE2

CE2 = 57,8

CE =
√

57,8

CE ≈ 7,6

CE ≈ 7,6 cm

2.c On constate que le cercle de centre F et de rayon 1 m coupe le segment [CE] en deux points G et G′

Pour déterminer si les droites (FG) et (DE) sont parallèles il faudrait comparer les quotients
CF

CD
et

CG

CE
or ce dernier

quotient n’est pas calculable !

Les données de l’exercice ne permettent pas de savoir si les droites sont parallèles ! !

Ou alors, il y a une erreur dans l’énoncé

Il faut lire « Placer le point G sur [DE] tel que EG = 1 cm »

Voici la nouvelle figure :

Comparons les quotients
DF

DC
et

DG

DE

DF

DC
=

4,8

6,8

DG

DE
=

2,4

3,4

On peut finir par un produit en croix, comme 2,4×6,8 = 16,32 et que 3,4×4,8 = 16,32

Ainsi
DF

DC
=

DG

DE
, de plus les points D, F et C sont alignés et dans le même ordre que les points alignés D, G et E



D’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (FG) et (CE) sont parallèles.

Les droites (FG) et (DE) sont parallèles !

Mais ce n’est pas la question posée ! ! ! !

Exercice 4

1. Il y a 7 issues équiprobables à cette expériences les lettres : B A K L A V A!

2.a Il n’y a qu’un seul L.

La probabilité d’obtenir un L est
1

7
≈ 0,14 soit 14%

2.b Il y a 4 lettres qui ne sont pas des A

La probabilité de ne pas obtenir un A est
4

7
≈ 0,57 soit 57%

3 C’est une nouvelle expérience aléatoire.

Après avoir choisi un Baklava a base de noix, il reste 9 gateaux dont 2 à la pistache, 4 à base de noisette et 3 à base de noix.

Laura a tort puisqu’il reste plus de gateaux à base de noisette !

Exercice 5

1. En partant du nombre −2 on obtient successivement :

−2× (−4) = 8 puis 8+5 = 13

En partant de −2 on obtient bien 13

2. On peut remonter le programme :

Si on arrive à −3 après avoir ajouté 5 on avait donc −3−5 =−8 avant car −8+5 =−3

Puis on obtient −8 en multipliant par −4 donc −8÷ (−4) = 2 car 2× (−4) =−8

Le nombre de départ est 2.

On pouvait aussi poser une équation en notant x le nombre de départ :

−4x+5 =−3

−4x =−3−5

−4x =−8

x =
−8

−4

x = 2

En prenant 2 comme nombre de départ on obtient −3

3.a En prenant 12 alors −4x+5 donne −4×12+5 =−48+5 =−43

−43 est négatif donc le lutin dit Bravo

3.b En prenant −5 alors −4x+5 donne −4× (−5)+5 = 20+5 = 25

25 est positif donc le lutin dit Essaie encore

4. Résolvons :



−4x+5 < 0

−4x <−5

Attention division par un nombre négatif donc changement de signe! !

x >
−5

−4

x > 1,25

Les solutions de cette inéquation sont tous les nombres supérieurs à 1,25

5. Pour obtenir un Bravo il faut que −4x+5 < 0

On obtient Bravo pour tous les nombres supérieurs à 1,25

Exercice 6

Sur la ligne 1 il y a 8 arrêts : tous les 8 arrêts le bus se retrouve à la Mairie.

Comme le bus de la ligne 1 met 3 min entre chaque arrêt ; il revient à la Mairie toutes les 8×3 min = 24 min

Sur la ligne 2 il y a aussi 8 arrêts : tous les 8 arrêts le bus se retrouve à la Mairie.

Comme le bus de la ligne 2 met 4 min entre chaque arrêt : il revient à la Mairie toutes les 8×4 min = 32 min

Il faut maintenant examiner les multiples communs de 24 et 32 pour trouver quand les bus se retrouvent à la Mairie.

Voici les multiples de 24 : 24, 48, 72, 96, 120, 144, 168, 192...

Voici les multiples de 32 : 32, 64, 96, 128, 160, 192 ...

Ainsi les bus vont se retrouver toutes les 96 min = 1×60 min+36 min = 1 h 36 min

Ils partent à 6 h 30 min, ils se rencontreront à :

8 h06 min, 9 h 42 min, 11 h 18 min, 12 h 54 min, 14 h 30 min, 16 h 06 min, 17 h 42 min et 19 h 18 min


